



## Τρέχει και δεν φτάνει για να μην χάσει το Κουίνσλαντ ο Συνασπισμός

Εκκίνησε η μεγάλη περιοδεία του Πρωθυπουργού Σκοτ Μόρισον στο Κουίνσλαντ καθώς ο Συνασπισμός που είναι πίσω στις δημοσκοπήσεις κάνει μια ύστατη προσπάθεια να κερδίσει τις ομοσπονδιακές εκλογές. Ο Συνασπισμός κατέχει 21 από τις 30 έδρες της Πολιτείας αλλά σε πολλές από αυτές η διαφορά του από τους Εργατικούς είναι οριακή. Ο πρωθυπουργός που μίλησε κυρίως για την οικονομία στο Μπρίσμπεϊν την Τρίτη ανακοίνωσε και σειρά οδικών έργων και σιδηροδρομικών σταθμών στο νοτιοανατολικό τμήμα της πολιτείας. Να σημειωθεί ότι ο ηγέτης των Εργατικών ολοκλήρωσε την επίσκεψη του στο Κουίνσλαντ στα τέλη της περασμένης εβδομάδας και χθες συνέχισε την περιοδεία του επισκεπτόμενος την πόλη Tathra της νότιας ακτής της Νέας Νότιας Ουαλίας. Η πρωταρχική ψήφος υπέρ του Συνασπισμού σημείωσε άνοδο κατά δύο μονάδες στην πρώτη δημοσκόπηση της Newspoll για το 2019, αλλά η Εργατικοί συνεχίζουν να προηγούνται συγκεντρώνοντας το 53% έναντι του 47% των αντιπάλων τους. Αυτό σημαίνει ότι η κυβέρνηση θα μπορούσε να χάσει 14 έδρες εάν γινόταν σήμερα οι εκλογές, όπως δείχνει η δημοσκόπηση που δημοσιεύτηκε στην εφημερίδα The Australian. Ωστόσο, η κυβέρνηση καταγράφει στις δημοσκοπήσεις ελαφρά βελτίωση από τα αποτελέσματα του Δεκεμβρίου που ισοδυναμούσαν με απώλεια 21 εδρών. Η πρωταρχική ψήφος προς τον Συνασπισμό σημείωσε άνοδο δύο μονάδων στο 37 τοις εκατό, τη στιγμή που υποχώρησε προς τους Εργατικούς κατά τρεις μονάδες στο 38 τοις εκατό. Αυτό είναι το καλύτερο αποτέλεσμα που κατέγραψε ο Συνασπισμός από τότε που ο Malcolm Turnbull έχασε την πρωθυπουργία τον Αύγουστο. Ο Σκοτ Μόρισον εξακολουθεί να προηγείται του ηγέτη της αντιπολίτευσης Μπιλ Σόρτεν ως προτιμώμενος πρωθυπουργός με 43% (ο Σόρτεν βρίσκεται στο 36%). Ωστόσο, τα επίπεδα ικανοποίησης των ψηφοφόρων με τον κ. Μόρισον μειώθηκαν κατά δύο μονάδες στο 40%, ενώ το αντίστοιχο ποσοστό του κ. Σόρτεν βελτιώθηκε ελαφρώς. Η πρωταρχική ψήφος υπέρ των Πρασίνων παρέμεινε αμετάβλητη στο εννέα τοις εκατό της, ενώ το «Ένα Έθνος» υποχώρησε κατά μία μονάδα στο έξι τοις εκατό.

## Εργατικοί: Στηρίζουν την Ζάλι, αδειάζουν τον Άμποτ

Η πρώην παγκόσμια πρωταθλήτρια του σκι, Zali Steggall είναι πιθανό να στηριχτεί από το Εργατικό Κόμμα σε μια προσπάθεια να χάσει ο Τόνι Άμποτ την ομοσπονδιακή έδρα του Warringah. Ο ηγέτης της αντιπολίτευσης, Μπιλ Σόρτεν, δήλωσε ότι το κόμμα του θα εξετάσει τις πολιτικές της ανεξάρτητης υποψήφιας πριν αποφασίσει εάν θα την υποστηρίξει. Η στάση των Εργατικών ήταν καθοριστική και για την εκλογή της ανεξάρτητης Kerryn Phelps στην έδρα του Wentworth μετά την παραίτηση του Malcolm Turnbull από το κοινοβούλιο. «Οι δύο περιπτώσεις δεν σχετίζονται. Η Steggall ανακοίνωσε μόλις χθες (σ.σ. προχθές) ότι θα είναι υποψήφια. Θα εξετάσουμε πρώτα τις πολιτικές της. Ένα πράγμα είναι σίγουρο, οι Εργατικοί είναι αποφασισμένοι να στηρίξουν τη δράση της για την αλλαγή του κλίματος», δήλωσε ο κ. Shorten από τη Μελβούρνη τη Δευτέρα. Η πολιτική για την αντιμετώπιση της αλλαγής του κλίματος θα είναι μια από τις κύριες προτεραιότητες της κας Steggall που θεωρεί ότι οι απόψεις του κ. Άμποτ δεν αντιπροσωπεύουν τις απόψεις του «κοινωνικά προοδευτικού» εκλογικού σώματος.

### Παγκόσμια πρωταθλήτρια και φίλος του περιβάλλοντος

«Είμαι έτοιμη, υποστηρίζω και γνωρίζω τις απόψεις της κοινότητας», είπε. Η πρώην παγκόσμια πρωταθλήτρια του σλάλομ που κέρδισε χάλκινο μετάλλιο στους Χειμερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες του 1998 είναι η τρίτη ανεξάρτητη γυναίκα που ανακοίνωσε ότι θα διεκδικήσει την έδρα του πρώην πρωθυπουργού στις εκλογές. Η Alice Thompson, πρώην σύμβουλος του Malcolm Turnbull, και η ιθαγενής ακτιβίστρια Susan Moylan-Coombs θα διεκδικήσουν επίσης την ίδια έδρα. Η βουλευτής των Εργατικών Emma Husar, η οποία εξακολουθεί να σκέφτεται αν τελικά θα κατεβεί ως ανεξάρτητη, συνεχάρη την κ. Steggall για την υποψηφιότητα. «Οι γυναίκες δείχνουν τι είναι ικανές να κάνουν μακριά από τις παλιές, ισχυρές δομές των κομμάτων που κυριαρχούνται από τους άν-



δρες», δήλωσε η κα Χουσάρ. Η φιλελεύθερη ανεξάρτητη βουλευτής Julia Banks προσέφερε επίσης την υποστήριξή της στο tweeting: «Η Αυστραλία και το Warringah χρειάζονται ισχυρούς ανεξάρτητους, γνήσιους ανθρώπους σαν εσένα».

### Φυλλοροούν οι Φιλελεύθεροι

Τρεις βουλευτές του Φιλελεύθερου Κόμματος βγήκαν στη σύνταξη μέσα σε μια εβδομάδα - ο Nigel Scullion, ο Michael Keenan και η Kelly O'Dwyer - οδηγώντας τον πρώην αναπληρωτή πρωθυπουργό John Anderson να παροτρύνει κι άλλους βουλευτές που σκέπτονται να μην λάβουν μέρος στις εκλογές να παραμείνουν στο κοινοβούλιο. «Πιστεύω βαθιά ότι τα μέλη του Συνασπισμού θα πρέπει να εξετάσουν πολύ προσεκτικά τι πρέπει να κάνουν», δήλωσε ο κ. Anderson στην εφημερίδα The Australian και τόνισε ότι η αποχώρηση έμπειρων βουλευτών θα εξασθενήσει περαιτέρω την κυβέρνηση. Αυτή την εβδομάδα ο πρωθυπουργός Scott Morrison αναμένεται να επισκεφτεί το Κουίνσλαντ, όπου υπάρχουν αρκετές θέσεις που παίζονται για να ανακοινώσει μια σειρά μεγάλων οδικών και σιδηροδρομικών έργων.

## Ο Πρωθυπουργός υπόσχεται να μειώσει το χρέος, να δημιουργήσει πάνω από 1 εκατ. θέσεις εργασίας

Ο ομοσπονδιακός συνασπισμός υπόσχεται να δημιουργήσει 1,25 εκατομμύρια θέσεις εργασίας κατά τα επόμενα πέντε χρόνια και να εξαλείψει το δημόσιο χρέος αν κερδίσει τις εκλογές. Σε ομιλία του χθες στο Μπρίσμπεϊν, ο Πρωθυπουργός Σκοτ Μόρισον απευθύ-

θηκε στους ψηφοφόρους λέγοντας πως είναι υπερηφανεύονται για το οικονομικό πρόγραμμα της κυβέρνησης και προσθέτοντας: «είμαστε η κυβέρνηση των θέσεων εργασίας». Οι νέοι στόχοι για τις θέσεις εργασίας και το χρέος αποτελούν το «επόμενο στάδιο» του συνολι-

κού οικονομικού σχεδίου του Συνασπισμού, ο οποίος κατά την διάρκεια της προεκλογικής περιόδου θα τονίσει τα οφέλη μιας ισχυρής οικονομίας. «Στις επόμενες εκλογές, μόνο οι μισοί από όσους θα ψηφίσουν γνωρίζουν τι θα πει οικονομική ύφεση. Επομένως, είναι σημαντικό να θυμόμαστε όλοι ότι η καλή κατάσταση της οικονομίας μας δεν μπορεί να θεωρηθεί δεδομένη και ότι οι επιπτώσεις της οικονομίας τις υποφέρουν οι πολίτες». Ο κ. Μόρισον αναφέρθηκε επίσης στη δημιουργία 1,1 εκατομμυρίων θέσεων εργασίας από τότε που ο Συνασπισμός κέρδισε κυβέρνηση το 2013 και επισήμανε το σημερινό χαμηλό ποσοστό ανεργίας του πέντε τοις εκατό.

